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Lundi 11 novembre 2013 

19h30 

École des Deux-Ruisseaux 

  

Procès-verbal 

Étaient présents : 

Laura Dutto, Céline Bélanger, Sylvain Dupuis, Huguette Trudel, Salomé Torres, Sébastien Lauzier, Josée Leclerc, 

Michel Ducharme, Simon Leclair, Rémi Colpron, Daniel Rozon, Samuel Pilon et Marie-Hélène Cantin 

 

1. Début 

a. Pensée du jour 

Michel fait la lecture de la pensée « Le singe et le chameau ». 

b. Adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Laura Dutto 

CG20131111-01         Adoptée à l’unanimité. 

c. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 7 octobre 2013 

Proposé par Sébastien Lauzier 

CG20131111-02         Adoptée à l’unanimité. 

d. Suivi au procès-verbal 
i. Corrections diverses 

ii. Correction du kilométrage dans le cahier de gestion 

iii. Travail sur les règlements de la corporation. 
iv. Plan action….continuité. 
v. Suivi sur le document de fond d’aide travaillé par le comité. Il est proposé d’ajuster 

selon la branche puisque les couts sont variables (140$ aux castors, 200$ aux 
louveteaux, 240$ aux éclaireurs, 75$ aux pionniers).  Il est proposé par le groupe de 
travail que lorsque l’unité a une bonne santé financière, ce serait à l’unité d’assumer le 
50% du groupe.   
 

Proposition : Il est proposé d’accepté la proposition du comité de travail.   

CG20131111-03         Adoptée à l’unanimité. 
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vi. Il y a eu des problèmes avec les factures en lien avec les taxes; il y a eu des 
ajustements de fait.  Il y a une bonne participation des parents.  Il y aura moins 
de retour sur la vente puisque les frais de caisse pour les chèques sont élevés. 

vii. Il y a un retour des calendriers ce soir.  Chaque membre du conseil peut partir 
avec des quantités.  Il y aura des dons dans les écoles où nous avons des unités.  
Il resterait moins de 150 calendriers à vendre. 

viii. À envoyer à Michel les modifications à apporter sur le site. 
ix. Sébastien Lauzier a fait des vérifications pour l’achat de corde.  Il a trouvé des 

rouleaux chez Rona.  Il a fait un changement de la corde orange vers la corde 
rouge. 

x. Il y avait 5 adultes présents pour faire leur promesse.  Il y aura un changement 
de fait pour « scout St-Raymond » vers « Groupe scout de Hull » dans le texte 
de promesse. 

 

2. Décisions 

a. Ordre du jour et PV 

Il n’y a pas de nécessité d’avoir le procès-verbal dans les unités avant le conseil de groupe.  

Cependant, il est demandé à ce que l’Ordre du jour soit envoyé la semaine précédente pour 

permettre la communication dans les unités en lien avec les points traités. 

CG20131111-04         Adoptée à l’unanimité. 

b. Problèmes de manque d’animateurs dans plusieurs unités 

Les besoins en animation des unités sont les suivants : 

1. Castors : aucun besoin 

2. Louveteaux : 
a. Roc de la paix : aucun besoin 

b. Wainganga : 1 animatrice 

c. Mowgli : 1 animatrice et 1 animateur 

3. Troupes : 
a. Coureur des bois : 1 animateur / animatrice 

b. Phoenix : aucun  
4. Pionnier : 2 animateurs et 1 animatrice 

 

Suivi avec l’université d’Ottawa par Sylvain Dupuis en lien avec le programme d’engagement 

communautaire. 

Simon Leclair a rencontré le directeur des services aux étudiants et communautaire du Cégep 

de l’Outaouais et il y aura une suite de communication pour une possibilité de service. 
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Sylvain Dupuis va écrire à Luc Nadeau pour s’informer sur le salon des camps aux Galeries de 

Hull; le groupe pourrait être partenaire et présent lors de cette fin de semaine puisque c’est sur 

notre territoire.  Aussi, il va lui demander le matériel publicitaire qu’il y a au district en lien de 

publicité. 

 

c. Plan d’action pour l’année 2013-2014 

1. Établir cette année une vision de groupe et s’assurer de la suivre. 
Il y a report du point. 

2. Que d’ici juin 2014 tous les animateurs du groupe aient suivi au minimum 3 
modules de formation dont la pédagogie de leur branche. 

 

Il y a une demande par les unités pour les formations suivantes : 

- 1 cours de camping léger pour Sylvain Dupuis à la troupe. 

- 1 formation de formateur en secourisme averti pour Nicole Lavoie chez les 

louveteaux. 

- 1 cours de premiers soins en milieu éloigné pour Marie-Josée Chartrand à la 

troupe. 

Proposé par Sébastien Lauzier 

CG20131111-05         Adoptée à l’unanimité. 

3. Corporation 

a. Règlements à réviser 

Lecture des règlements par Simon Leclair.  Il faudrait ajouter au 

formulaire d’inscription une mention disant que les parents acceptent 

d’être convoqués par courriel. 

Le conseil de groupe recommande l’adoption des règlements de la 

Corporation par cette dernière. 

CG20131111-06         Adoptée à l’unanimité. 

 

 

b. Cahier de gestion 
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Il y a eu un travail de correction pour utiliser la forme utilisée dans les 

règlements de la Corporation. 

Proposé par Sébastien Lauzier 

CG20131111-07         Adoptée à l’unanimité. 

d. Contrat de location : Centre diocésain 

Gaétan a échangé avec le centre diocésain pour le contrat de location.  Il y a eu demande à ce 

que le contrat soit renouvelé automatiquement sans avis des groupes.  Il y a eu demande de 

Simon Leclair pour rencontrer le père économe pour voir à l’utilisation des locaux qui sont libres 

dans l’établissement pour des réunions ou pour le rangement d’équipement. 

e. États financiers 2012-2013 

Reporté  

f. Finances 

Il est dit que le fond de projets spéciaux doit être utilisé pour une activité commune entre les 

pionniers et les 3ième années éclaireur.  Si cette somme n’est pas utilisée d’ici à la fin de l’année 

financière 2013-2014, ce montant sera transféré vers le fond d’aide. 

Il y a dépôt du Bilan financier au conseil de groupe.  En date du bilan, le groupe a une bonne 

santé financière. 

g. La guignolée 

L’activité se tiendra le 1er décembre.  Il y a un besoin pour la salle communautaire du plateau de 

15 h à 17 h pour l’accueil des groupes.  Les équipes doivent être de 1 adulte conducteur et 4 

jeunes au minimum.  Le circuit se termine à l’église de la Guadeloupe où il y aura un repas pour 

tous. 

h. Carnet de la ville de Gatineau 

Réception du document de « Culture et loisir » et il faut vérifier pour le cahier pour le mois de 

mars.  Pour le clan, il sera indiqué que le lieu et le moment est variable.   

i. Équipement 

i. Prêt d’une tente 

Si Gaétan veut faire la vérification du matériel d’une tente d’hiver il y a possibilité de 

prêté une tente au cégep. 
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ii. Coffres de patrouille 

Les patrouilles peuvent aller de l’avant avec les coffres de patrouille.  Si le matériel n’est 

pas fonctionnel, il faut le dire au groupe.  Au besoin, le matériel des coffres qui vient de 

l’équipement de groupe pourrait être demandé pour une activité.  

CG20131111-08         Adoptée à l’unanimité. 

 

j. Entête de papier à lettre 
Pour les unités qui veulent garder leur entête, il faut l’envoyer à Marie-Hélène Cantin.  Il y 
aura une entête de fait pour le groupe avec l’ajout de l’adresse courriel et du casier postal. 

 
3. Informations 

a. Équipement 

Remettre l’équipement dans les petits paniers lorsque utilisé ou à l’endroit où ça été pris pour 

garder de l’ordre au local. 

b. Nouvelles des unités 

i. Castor : Il y avait 6 unités au conseil de branche.  Nous serons en manque d’uniforme 
par rapport à l’envoi de nos commandes.  Renée propose d’acheminer un message à 
l’ASC face à ce manque de gestion.  Leur promesse est samedi le 30 novembre au Centre 
communautaire Limbourg à 10h30. 
 

ii. Louveteaux  
Roc de la paix : Marche d’automne dans le Parc de la Gatineau avec baignade avec les 

jeunes.  Camp d’automne sous la pluie avec techniques et jeu de chevreuils.  Promesse 

dimanche 24 novembre à l’école Parc de la Montagne. 

Wainganga : Bon camp d’automne malgré la pluie.  Préparation pour la promesse pour le 

12 décembre.  Découcher le 13-14 décembre à Laurent-Groulx où il y aura des éclaireurs 

qui vont donner un cours de premiers soins.  Ils ont maintenant un site internet pour les 

photos qui sont sécurisées par un mot de passe. 

Mowgli : La meute cherche à trouver une solution pour faire sa promesse puisqu’elle n’a 

pas les chemises.  Possibilité d’avoir un t-shirt blanc.  Difficile d’avoir des parents pour 

donner un coup de mains pour la cuisine.  Promesse le 26 novembre lors de leur réunion.  

Il y a un manque d’argent pour pouvoir payer un découcher de Noël puisqu’il y a un 

minimum de coût; possibilité d’inter-meute.   
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iii. Éclaireur : 
Coureurs des bois : Camp d’automne sous la pluie.  2 jeunes ont fait leur promesse.  

Découché 6 et 7 décembre. 

Phoenix : Camp d’automne qui s’est bien déroulé.  Activité de Noël qui reste à 

déterminer.  Camp de promesse à la mi-janvier selon les disponibilités des animateurs.  

Le camp d’hiver se fait à la mi-février.  Camp léger se fera avec la troupe des Coureurs 

des bois. 

iv. Pionnier : Participation aux festivals des montgolfières pour un revenu de 1000,00$.  
Camp de corvée chez un pionnier de nettoyage pour 1000,00$.  Corvée d’automne à 
Awacamnj Mino; manque de sécurité.  Changement du camp d’engagement et de 
promesse par les animateurs et sera vécu la fin de semaine du 15 novembre.  Party de 
Noël les 7 et 8 décembre au Centre communautaire Laurent-Groulx.  Présence au 
marathon Canadien de Skis du 7 au 9 février; besoin d’une femme.  Camp d’été à la fin 
juin aux États-Unis : Mont Washington, plage, Manhattan…  Nouvelle campagne de 
financement de vente de cartes cadeaux.     
 

v. Clan : Camp d’engagement au chalet de Simon Leclair avec une participation limitée.  
Service de déboisement dans le secteur du chalet.  Engagement de 3 personnes au 
titre de marcheur.   
 

c. Nouvelle du district :  
i. Jamboree 2014 

ii. Remise de décoration 

Marie-Hélène reçoit ses 5 ans de service dans le mouvement et son nœud de carrick.  

D’autres membres ont été reconnus lors de la promesse. 

4. Date des prochaines rencontres : 9 décembre, 10 février, 10 mars, 14 avril, 12 mai, 9 juin 

 

5. Levée de la rencontre 

a. L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre est levé vers 22h30. 

 

 


